
 

 
 

 
 
 
 
 
Novara, 6 marzo 2018 
 

 
Spett.le 
CLIENTE 
 
 
 

Accordo di rinnovo ccnl Metalmeccanici piccola industria – Confapi del 3 luglio 2017 
Accordo 20 febbraio 2018 
Welfare – Flexible benefits 

Periodo di riconoscimento 
Entro il 30 marzo 2018 (da utilizzare entro il 31 dicembre 2018) 
Entro il 15 gennaio 2019 (da utilizzare entro il 31 dicembre 2019) 
Entro il 15 gennaio 2020 (da utilizzare entro il 31 dicembre 2020) 

Beneficiari 
Lavoratori non in prova a tempo indeterminato ovvero a tempo determinato con anzianità di almeno 
3 mesi nell’anno (1.1.-31.12) 

Importo 
L’importo, pari a 150 euro annuali, non è assorbibile  
NB: spetta per intero anche ai lavoratori part-time 

Tipologia 
1. Beni e servizi in natura (DPR 917/1986 art. 51 comma 3) 
2. Servizi di trasporto collettivo (DPR 917/1986 art. 51 comma 2 lett. d) 
3. Opere e servizi per finalità sociali (DPR 917/1986 art. 51 comma 2 lett. f) 
4. Somme, servizi e prestazioni di educazione per l’assistenza a familiari anziani e/o non 

autosufficienti ( DPR 917/1986 art. 51, comma 2 lett. f-bis, f-ter) 
NB: per i lavoratori con autovettura in uso promiscuo, l’eventuale riconoscimento degli strumenti di 

cui al punto 1, è soggetto a ritenute contributive e fiscali. 
L’accordo fornisce, in via esemplificativa, l’elenco degli strumenti utilizzabili (ved. allegato). 

Libro unico 
Gli importi riconosciuti al singolo dipendente devono essere registrati sul LUL, per cui Vi 
preghiamo di comunicarci i relativi godimenti. 

A disposizione per eventuali maggiori informazioni porgiamo cordiali saluti. 

CL SYSTEM CONSULENZA SRL STP 
 
 
 

Allegato: 
− sintesi strumenti di welfare 
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